
 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Αθήνα, 10/3/2011 

 
Σχετικά με το θέμα το οποίο προέκυψε με την απόφαση του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών 
(Ι.Σ.Α.) για αναστολή της επί πιστώσει διενέργειας ιατρικών και διαγνωστικών εξετάσεων με 
τον ΟΠΑΔ, θα θέλαμε να παραθέσουμε τα εξής: 
 
Στις 14/2/2011 προσκαλέσαμε τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών σε «συνάντηση με θέμα το 
σχεδιασμό για την πληρωμή των υποχρεώσεων του Οργανισμού προς τα μέλη του» εν όψει 
της μετατροπής του ΟΠΑΔ σε ταμείο, για να λάβουμε στις 18/2/2011 την απάντηση με την 
οποία χαρακτηρίζεται ως «άνευ αντικειμένου η συζήτηση για το συγκεκριμένο θέμα, με 
δεδομένη τη δέσμευση του Υφυπουργού Υγείας για εξόφληση όλων των οφειλομένων του 
ΟΠΑΔ προς τους συμβεβλημένους ιατρούς μέχρι το τέλος του μηνός Μαΐου 2011».  
 
Στη συνέχεια, και χωρίς καμία άλλη επικοινωνία, ενημερωθήκαμε στις 8/3/2011 -μέσω Δελτίου 
Τύπου απευθυνόμενου στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης- για την ως άνω απόφαση του Ι.Σ.Α., 
και την ίδια ημέρα αποστείλαμε εκ νέου πρόσκληση στον Ι.Σ.Α. χωρίς να έχουμε μέχρι τώρα 
κάποια ανταπόκριση. Σημειώνεται ότι την προηγούμενη εβδομάδα πληρώθηκαν 25 εκατ. € σε 
ιατρούς, ενώ σε διάστημα ενός μήνα, θα πληρωθούν άλλα 80 εκατ. €. Επιπροσθέτως, 
αποφασίστηκε από το Δ.Σ. του ΟΠΑΔ στις 2/3/2011 η ριζική αλλαγή του τρόπου πληρωμής 
των ιατρών, προκειμένου να μην παρατηρούνται στο μέλλον φαινόμενα καθυστερήσεων λόγω 
της γραφειοκρατίας. 
 
Υπογραμμίζεται ότι από τη σημερινή μας έρευνα στους συμβεβλημένους ιατρούς μέσω 
ηλεκτρονικού ερωτηματολογίου, προκύπτει ότι το 79% των ερωτηθέντων 
συμβεβλημένων με τον ΟΠΑΔ ιατρών εξυπηρετούν κανονικά τους ασφαλισμένους μας 
σύμφωνα με τη μεταξύ μας σύμβαση.  
 
Παρ’ όλα αυτά, προς αποφυγή της ταλαιπωρίας των ασφαλισμένων μας, τους 
συστήνουμε να ζητούν ενημέρωση από τον ιατρό πριν το προκαθορισμένο ραντεβού 
για το αν θα τους εξυπηρετήσει με τη μέχρι τώρα διαδικασία, ή σκοπεύει να απαιτήσει 
πληρωμή για τις παρεχόμενες υπηρεσίες από τους ίδιους τους ασφαλισμένους. 
 
Κλείνοντας, θα θέλαμε να τονίσουμε ότι ο ΟΠΑΔ έχει κατά γενική ομολογία υιοθετήσει το πιο 
ευνοϊκό για τους ιατρούς σύστημα αποζημίωσης (κατά πράξη και περίπτωση) -ανεξάρτητα 
από τις καθυστερήσεις στις πληρωμές τις οποίες, ούτως ή άλλως, θα αντιμετωπίσουμε- 
γεγονός που αποτυπώνεται στις 500 περίπου νέες αιτήσεις ιατρών για σύμβαση τον τελευταίο 
μήνα.  
 
Σε κάθε περίπτωση, η πρόσκλησή μας για διάλογο παραμένει ανοικτή. 
 

Κυριάκος Σουλιώτης 

Πρόεδρος Δ.Σ. ΟΠΑΔ 
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